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Однак, у запровадженні податкової амністії є і недоліки. Одним з них є те, що вона 

порівнює людей, які чесно сплачували податки, з людьми, які не сплачували їх. Деякі 

фізичні особи можуть думати, що податкові амністії стануть періодичними заходами і 

будуть планувати задекларувати свої активи іншим разом, щоб зараз не сплачувати 

збори зі своїх доходів. Ще одним недоліком можна назвати не зовсім вдалий час, адже 

зараз економіка країни є не дуже стабільною, а карантинні заходи тільки погіршують це, 

тому люди можуть побоятися ризиків офіційного декларування коштів. Також можна 

зазначити те, що люди не довіряють державі і бояться того, що надана ними інформація 

може бути використана проти них самих  в подальшому. 

Отже, податкова амністія є кроком до вдосконалення фінансового контролю в 

Україні. Наскільки цей крок буде вдалим та наскільки поповниться державний бюджет 

нашої держави, поки що важко сказати, але вважаємо, що ця ініціатива має більше 

переваг, ніж недоліків та гарні шанси на позитивні зрушення. Податкова амністія є 

також напрямом покращення взаємовідносин платників податків з податковою 

службою, який веде до формування суспільної свідомості доброзичливого ставлення до 

податків й неупередженості в їх добровільній сплаті. А для цього потрібно створювати 

сприятливі умови для ведення бізнесу, не підривати довіру до держави, щоб мотивувати 

людей виводити свої активи з тіні і сплачувати податки, переконати платників податків 

щодо суспільної ефективності оподаткування на відчутті особистої ефективності фіску. 
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ФІСКАЛЬНІ СТИМУЛИ ВІДНОВЛЕННЯ ЕКОНОМІКИ В ПОСТ КРИЗОВИЙ ПЕРІОД: 

ДОСВІД НІМЕЧЧИНИ 
 

Пандемія COVID-19 вразила світ з винятковою швидкістю, серйозністю і 

охопленням. І хоча криза була спровокована медичними епідеміологічними 

проблемами, проте, стала досить важливим фактором впливу на економіку більшості 
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країн світу. Особливістю поточної економічної кризи став вкрай нерівномірний розподіл 

економічних витрат, пов'язаних із заходами зупинення поширення вірусу, який у свою 

чергу спричинив спад діяльності у логістичній сфері, туристичній галузі, сфері 

обслуговування тощо. В найбільш уразливому стані опинились компанії малого та 

середнього бізнесу, у яких більш високе співвідношення грошових потоків до активів, 

ніж у великих корпорацій. Це означає, що у них відсутня «фінансова подушка безпеки» і 

для обслуговування своїх зобов'язань їм необхідно постійно підтримувати певні 

обороти, а навіть тимчасове припинення діяльності загрожують їм банкрутством. В 

аналогічній ситуації перебували і індивідуальні підприємці. Тому ефективна система 

економічного управління, в цілому, і фіскального регулювання, зокрема, в кожній країні 

стала першочерговим завданням урядів. 

Загалом, заходи, що здійснювали країни у своїй політиці відрізнялися залежно від 

конкретних обставин країни, включаючи вплив пандемії та її наслідки. Проте всі вони 

були зосереджені на державних дискреційних заходах, які доповнювали існуючі 

автоматичні стабілізатори. Ці стабілізатори відрізнялися в різних країнах за своєю 

широтою та сферою застосування. Так, наприклад, Канадою було введено екстрені 

орендні субсидії (8,4 млрд. CAN), а лідери ЄС домовились про пакет відновлення ЄС 

наступного покоління (NGEU), який включав 390 млрд євро грантів для країн-членів ЄС. 

У свою чергу, Корея спрямувала політику на зниження податків: було знижено ПДВ для 

самозайнятих (KRW 0.7 tn), податок на споживання для купівлі автомобілів (KRW 0.8 tn), 

зменшено внески на соціальне страхування (медичне страхування) для 

домогосподарств (KRW 0.9 tn) [1]. 

Країною, яка поставила пріоритет раціонального управління фіскальним 

механізмом в умовах обмежених ресурсів стала Німеччина. Уряд Німеччини з початком 

пандемії зосередив свою увагу на підтримці ліквідності платника податків. Тобто були 

нівельовані всі жорсткі умови проведення податкових платежів і, навіть, податкові 

органи були уповноважені здійснювати відстрочення дати сплати податків у разі 

неможливості їх сплати [2]. 

З початком та в період пандемії Німеччиною було розроблено пакети допомоги. 

Після початку локдауна було прийнято пакет заходів, що включав прямі виплати в 

розмірі 353,3 млрд євро і гарантії на суму 819,7 млрд євро. А вже на 2020 і 2021 роки 

урядом країни було затверджено другий пакет стимулюючих заходів з початку пандемії, 

розмір якого становив 130 млрд євро. Варто зазначити, що загальний обсяг підтримки 

економіки досяг 1,3 трлн євро. Це найбільший показник по відношенню до ВВП в Європі. 

Загалом дійсні пакети допомоги передбачали підтримку великих і малих компаній, 

працівників та їхніх сімей. У нього входили одноразові виплати сім'ям в розмірі 300 євро 

на одну дитину, податкові пільги для компаній, зниження податку на додану вартість на 

обмежений період [3]. Варто відмітити також програми негайної допомоги, які 

включали гранти щодо виплат самозайнятим особам та підприємствам, що мають до 

п’яти та до десяти працівників та відповідно отримують 9 тис. євро та 15 тис. євро. Ще 

одним досить доцільним та ефективним фіскальним стимулом можна назвати 

створення Фонду економічної стабілізації, який був орієнтований на великі компанії для 

надання масштабної допомоги: постраждалі компанії можуть отримати доступ до 

кредитів  KfW через свій основний банк.  
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Цікавою є також позиція Уряду Німеччини щодо надання допомоги 

співробітникам постраждалих компаній, яка полягала в короткостроковому 

працевлаштуванні. Тобто, компанії мали можливість подати заявку на доступ до схеми 

короткострокового працевлаштування (Kurzarbeit), якщо принаймні 10 % їх працівників 

зазнали втрати роботи [4]. До того ж, громадяни Німеччини могли скористатися 

податковими послабленнями, які надавалися тим, хто працював вдома - Homeoffice-

Pauschale. Можна було списати певну суму: 5 євро з розрахунку на день, але максимум - 

600 євро за рік. І це - не єдині податкові послаблення, які передбачені в рамках пандемії. 

У багатьох працюючих німців, які пересувалися до офісу на поїзді, були карти BahnCard 

50 або 100, які дозволяли купувати квитки на потяги за вигідною ціною - в будь-який 

час і не чекаючи спеціальних пропозицій. Якщо працівник в основному працював з дому 

і не міг використовувати карту за прямим призначенням, то він міг списати всі витрати, 

пов'язані з її придбанням. 

Отже, загалом, можна зробити висновок про те, що Німеччина намагається 

якомога більше мінімізувати, а то й взагалі нівелювати наслідки пандеміє для всіх 

прошарків бізнесу, створюючи зручне середовища для платників податків, стимулюючи 

сукупний попит. А це, в свою чергу, підтримує механізм стягнення фіскальних платежів 

на гідному рівні. 
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СТРАТЕГІЧНІ НАПРЯМИ ПІДВИЩЕННЯ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ 

ПІДПРИЄМСТВА 

 

Діяльність будь-якого сучасного підприємства за умов функціонування у швидко 

мінливих умовах господарювання пов’язана з необхідністю зайняття стійких позицій в 

конкурентному середовищі. Конкурентоспроможність підприємства передбачає його 

можливість зберігати або розширювати конкурентні позиції на ринку та впливати на 

ринкову ситуацію через пропозицію якісних послуг чи продукції, задовольняючи 

специфічні вимоги споживачів і забезпечуючи ефективність свого функціонування. 

В сучасних умовах підвищення конкурентоспроможності ускладнюється 

економічною та політичною нестабільністю, обмеженою платоспроможністю 

підприємства та споживачів, скороченням попиту на продукцію. За таких обставин 
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